

学习贯彻区委十五届五次全会精神

加强党建统领 全面提高党的领导力和组织力

——区委十五届五次全会精神在党员干部中引发热烈反响

区委统战部常务副部长雷华初：

“区委十五届五次全会求真务实、主题鲜明、任务明确、重点突出，为我们进一步加强党建统领，抓好各项工作指明了方向、提供了路径。作为一名统战干部，我深感使命光荣、责任重大。”雷华初表示，接下来

区委政法委常务副书记黄家能：

“区委十五届五次全会围绕市委六届三次全会部署研究制定了贯彻落实意见，为我们下一步工作指明了方向、增添了动力。”黄家能说，区委政法委将进一步提高政治站

区财政局党委书记、局长唐志强：

“我们将牢牢抓住党的领导力和组织力这个‘牛鼻子’，紧扣全面提升‘7个能力’，以高质量党建引领财政工作。”唐志强说，区财政局将从四方面贯彻落实全会精神：一是以

区国资委党委书记、主任竹林村：

“区国资委将切实贯彻落实区委十五届五次全会精神，推动国企党建统领机制、载体、抓手全方位系统重塑，整体跃升，引领保障国企做强做优做大。”竹林村表示，接下来，该委

区大数据发展局党组书记、局长焦敏亮：

“区大数据发展局将认真贯彻落实全会精神，加强党建统领，全面提高党的领导力和组织力，推进数字化改革，谋划数字产业发展，为全区高质量发展添效增能。”焦敏

将做好四个方面工作：一是全区统一战线学习好、贯彻好、落实好全会精神，不断提高“7个能力”，以高质量党建引领统战工作；二是统筹开展统战系统单位和党外人士主题教育，加强统一战线思想政治引领，巩固团结奋斗的共同思想政治基础；三是全面加强统战系统党的建设，推进统战系

位，坚持党建引领“大平安”建设主线，以扎实做好除险清患工作为导向，结合清廉政法建设工作，抓好平安稳定、信访稳定两个清单，用好政治建设、机制建设、队伍建设三大保障，防范政治安全、社会矛盾、社会治安、公共安全、经济金融、网络安全六类风险，不

“统”字引领始终。坚持以党的政治建设为统领，加强对财政业务工作的统一领导，不断提高政治领导能力和思想引领能力。二是把“学”字融会贯通。深入开展主题教育，打造学习型机关，锻造学习型财政干部队伍，打造新时代“红岩先锋”变革型组织。三是将“管”

将进一步健全完善理论武装深化、政治生态净化修复等机制，营造风清气正政治生态；巩固“党建入章”成果，进一步抓实《十条举措》，优化国企党组织研究决定和前置讨论事项“两张清单”，完善国企“四强四好”党组织创建指标，推动国企开展“企业经营之星”“揭榜

亮表示，下一步，该局将强化党建统领，完成建立全区数字资源一本账，依托IRS系统，彻底梳理全区公共数据、应用、组件、云网等数字资源情况；推动存量应用优化整合，组织45个部门及镇街开展数字化应用目录编制工作；利用区行政中心现有视频

统全面从严治政，增强党的领导力和组织力，持续推进统一战线风清气正政治生态建设；四是不断开拓创新，切实推进荣昌统战工作干在实处，走在前列，不断促进五大关系和谐，发展壮大我区爱国统一战线，为全面建设社会主义现代化新荣昌作出统战贡献。

断提高党的领导力和组织力，锻造忠诚干净担当的新时代政法铁军，以实际行动坚定拥护“两个确立”、坚决做到“两个维护”，不断提升基层治理体系和治理能力现代化水平，为全区经济社会高质量发展交上平安建设“高分报表”。

字一抓到底。加强作风建设和纪律建设，推动全面从严治党向纵深发展。四是用“稳”字护航发展。坚持“稳中求进”工作总基调，做好收入征管，严格支出管理，强化金融服务，严控债务风险，确保财政平稳运行，为全面建设社会主义现代化新荣昌护航。

挂帅”“领题攻关”等争先创优活动；以系统性、整体性思维深入开展4项赛马比拼、5个专项行动，开启新一轮国企改革“提质增效”行动；健全完善国企风险隐患闭环管控体系，以问题大起底、大整改带动国企党建质效大提升，筑牢国企政治、生产、债务、廉洁安全屏障。

会议室，建设区数字化城市运行治理中心，完成21个镇街基层治理指挥中心建设规划等；组建数字经济领域区属国有企业，编制完成《荣昌区推进数字重庆建设实施方案》，谋划区级特色应用，助力开创新局。

用转体施工工艺修建此跨线桥。

区交通局相关负责人介绍，相较于传统桥梁施工模式，转体施工所需机具设备少、工艺简单、施工速度快，预计能将该工程工期从9个月缩短至6个月。同时，桥梁在铁路沿线预制，与成渝铁路既有线路没有交叉，工程器具和施工人员不会侵入铁路行车影响范围，施工安全和行车安全都能得到保障。并且在桥梁转体时仅需一个铁路天窗点(3个小时之内完成)，能极大降低对成渝铁路的运营干扰。

G348 成渝铁路跨线桥施工

我区首次采用转体施工工艺建桥

本报(融媒体中心记者 张丹 通讯员 谭伟)近日，G348成渝铁路跨线桥建设工程正式进场施工。建设工地上，工人们正有序进行清表平场、钢筋

棚搭设等前期工作。G348成渝铁路跨线桥位于安富街道，为G348荣昌区板桥至安富公路改造工程的关键节点工程，桥长97米，宽28.8

米，力争今年底建成通车。为加快G348成渝铁路跨线桥施工进度，降低涉铁安全施工风险，减少对成渝铁路既有线的运营干扰，我区将首次采



直播带岗 搭建就业“云桥梁”

近日，区人力社保局举办“就在荣昌·职等你来”网络直播招人招才活动，通过宣传讲解、邀请企业HR互动、现场探访企业生产车间等方式，介绍岗位信息，进行职业指导和就业政策宣传，为企业与求职者搭建“双向奔赴”平台。当天直播共为大家带来10家企业953个岗位信息。

本月起，每月18日下午3:00，微信公众号“荣昌区人才服务平台”都将进行招人招才网络直播，为当地群众打造家门口的就业圈。

融媒体中心记者 郑光慧 摄

全区180名基层行政执法干部集中“充电”

本报(融媒体中心记者 王新莲 实习生 范释迦)近日，荣昌区2023年基层行政执法干部培训班在区委党校开班，

全区180名基层行政执法干部集中“充电”。培训围绕农业农村委执法赋权、城

市管理领域执法事项及安全监管执法、生态环境行政处罚操作细则等内容开展，通过理论联系实际，坚持做到学习与

多部门联合检查 养老机构拧紧“安全阀”

本报(融媒体中心记者 杨丽丹 通讯员 吕陶)“有人居住的楼栋，必须保证疏散通道和安全出口能及时打开，确保老年人生命财产安全……”日前，区民政局联合区市场监管局、区卫

生健康委等8个部门，在万灵镇敬老院开展现场联合执法检查，督促敬老院相关负责人持续做好安全隐患排查，筑牢安全防护网。

此次联合检查于上月启动，从全区现有养老机构中抽取20家开展现场联合执法检查，重点查看消防设施配备、燃气设备使用及食品安全、防诈骗工作开展等情况，进一步压实养老机构主体责任，时刻绷紧安全生产这根弦，切实维护老年人

合法权益，确保养老机构安全形势持续稳定向好。

区民政局相关负责人介绍，接下来，该局将压紧压实各方责任链条，紧密结合当前正全面开展的“养老服务监管效能提升年”、重大事故安全隐患排查、火灾防控“除险清患”专项行动、“地灾”隐患自查等，对剩下的20余家养老服务机构进行联合执法检查，实现养老机构检查全覆盖，从内到外拧紧养老机构“安全阀”。

杨谊在全区安全生产与自然灾害防治工作部署会上指出

绷紧安全稳定这根弦 护航荣昌高质量发展

本报(融媒体中心记者 张雪)7月25日，荣昌区2023年三季度安全生产与自然灾害防治工作部署会召开。区委常委、常务副区长杨谊强调，全区上下要充分认清当前安全生产和自然灾害防治工作形势，绷紧安全稳定这根弦，对安全隐患再排查、再审视、再治理，安排部署全区安全生产和自然灾害防治重点工作。

杨谊强调，各单位要勇担责任，积极作为，把安全生产部署要求贯彻到底、落实到位，推动隐患在一线发现、问题在一线解决；要纵深推进重大事故隐患专项排查整治，各领域要形成“三张清单”，在“落实”上下真功夫，对照清单抓好闭环管理；要举一反三，着重围绕道路交通安全、燃气安全、消防安全、建筑施工安全等进行排查和整治；要坚决打好高温汛期防灾减灾救灾主动仗，开展地灾隐患排查，筑牢森林防灭火安全防线，落实监测预警“叫应”机制、极端天气“熔断”机制及应急救援“前置”机制，全力保障人民群众生命财产安全。

副区长李德伟，区级有关部门、21个镇街有关负责人参加会议。

我区召开上半年消防工作暨火灾防控集中警示约谈会

本报(融媒体中心记者 王新莲 实习生 范释迦)近日，我区召开2023年上半年消防工作暨火灾防控集中警示约谈会，通报全区上半年火灾形势和消防重点工作任务情况，安排部署下一阶段消防安全工作。副区长、区公安局局长唐列参加。

269份，行政处罚57家，罚款8.6万元。

会议要求，下阶段，相关部门及21个镇街要认清形势，切实增强做好消防工作的紧迫感责任感，扎实推进火灾防控“除险清患”专项整治，确保全区火灾形势持续稳定；要突出重点，综合施策，强化责任，防范化解消防安全重大风险，全面提升城乡抵御火灾风险能力，全力构筑共建共治消防工作格局，为全区经济社会高质量发展保驾护航。

区应急局、区委、区经济信息委、区消防救援支队等相关部门和21镇街主要负责人参加会议。

融媒体中心记者 张丹 张雪 王新莲 何文杰 杨丽丹 实习生 范释迦 通讯员 黄香玲

荣昌内江签订知识产权战略合作协议

助推川渝商标品牌建设发展

本报(融媒体中心记者 赖家辉 通讯员 孟俊平)日前，区市场监管局与重庆商标审查协作中心(以下简称审协中心)、四川内江市市场监管局签订知识产权战略合作协议，助推川渝商标品牌建设发展。

此外，在公用品牌培育打造方面，审协中心将支持荣昌、内江打造特色鲜明、竞争力强的区域公用品牌，按需开展个案指导。在商标保护协作方面，审协中心将根据荣昌、内江提供的重点商标保护名录、优质地标产品保护名录、知识产权示范企业和优势企业名录等，对摹仿、抢注荣昌、内江高知名度商标、知名企业字号等恶意注册行为予以坚决遏制。

唱好“双城记” 共建经济圈

市农业农村委工作组来荣督导调研

本报(融媒体中心记者 张泽美)近日，市农业农村委红苕豆农药残留突出问题攻坚治理包区(县)包片工作组来荣，督导调研我区红苕豆农药残留问题。

常监管监测，严厉打击使用禁限用农药的违法行为，确保治理工作取得实效。

据了解，今年区农业农村委督促各级监管员、村协管员对红苕豆种植户加大巡查巡检工作力度，加强科学用药指导，指导种植户正确开具承诺达标合格证，及时纠正不规范行为。同时，加大对农药经营店农药监管力度，开展红苕豆等蔬菜农药非法添加隐性成分专项整治行动，共出动监管和执法人员102人次，车辆24台次，检查市场21个，检查农药经营门店187家次，检查中未发现违规经营使用农药的行为。

区内38家加油站接受安全生产检查

本报(融媒体中心记者 杨丽丹 通讯员 燕华康)连日来，区商务委对全区38家成品油零售经营企业(以下简称“加油站”)开展安全生产专项检查，进一步加强成品油流通监督管理，维护市场正常流通秩序，促进我区成品油零售市场健康发展。

准证书》《危险化学品经营许可证》《营业执照》等经营资质证照，及纳税凭证、购油协议等是否齐全；同时，还对各加油站是否建立油品购销台账，有无油品质量检验报告单，是否定期保养灭火器材，加油站安全管理人员是否持证上岗、严格履行岗位职责等进行检查。针对个别加油站存在运行台账记录不完善等问题，现场督促及时整改。

检查中，工作人员通过实地查看、翻阅台账、现场提问等方式，重点检查加油站(成品油零售经营批